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Comité  Nord Pas de Calais

Cyclisme

Table  Ronde

Lumbres   11 novembre  2009

Personnes présentes :

    René  PELCAT Président du Comité, Nicolas CHAUVIN      Conseiller Technique Régional, Guillaume FONTAINE membre de l’équipe technique régionale,

    Jean Noel FONTAINE ,Gary HELLMAN ,William LAFUENTE, Olivier JANSSENS, Corinne VASSEUR , David WAY, Marie Th COLLETTE membres de la commission régionale BMX, René DESERT excusé,

     Laurence DERACHE  Arleux, Sébastien DESEIGNE, Sébastien CORION  Calais,  Patrick MORIN, Philippe DESSEIN  Fleurbaix, Samuel SANNIER, Delphine DESMARCHELIER  La Gorgue,  Jean François HUMETZ, Serge WACQUET  Lille, Nicolas HUDELLE  Longuenesse, Christian DEREPPER,  Christophe DUCHATEL  Lumbres,  Lionel CONOIR Marck en Calaisis, Damien DUHEM, Michael HUTIN Marcq en Baroeul, Laurent VANDENBUSSCHE, Valérie VANDENBUSSCHE  Merville, Jacques BLANCHARD  Roncq.

Saluons les nouveaux Présidents de club :  Jacques Blanchard pour Roncq, Patrick Morin pour Fleurbaix  et Damien Duhem pour Marcq en Baroeul.

Intervention de René PELCAT

    Monsieur Pelcat fait part de sa satisfaction au vu de l’évolution du BMX en NPC. Un réel engouement existe pour cette discipline au niveau national et régional. Depuis son élection au comité NPC il travaille à une structuration de cette discipline  en effet le manque de structuration incite les meilleurs pilotes à partir, cette nouvelle saison s’annonce sous les meilleurs auspices :

       Nicolas Chauvin CTR arrivé depuis peu au comité suite à ses différentes démarches ;

        Mise en place de l’équipe technique régionale : informations, formations, stages, mise en place de projets innovants, homologation des pistes ;

        La piste modulable : réel outil  de promotion  pour les jeunes et surtout les municipalités ;

        Mise en place d’une filière «  haut niveau » pour les pilotes :

               Equipe régionale pour les minimes cadets

               DN2 comité

               Projet en cours pour les juniors

              On a besoin de tous les clubs pour mener ce projet de structuration à bien l’objectif  étant  d’avoir des clubs forts et une équipe régionale et DN de bon niveau.

               Il faut rester vigilant cependant sur la saturation des clubs au niveau du nombre des licenciés en fonction du nombre des entraineurs.

  Reste un point noir la communication, difficile à mettre en place avec des bénévoles; une réflexion est en cours sur l’embauche d’une personne qui serait responsable de la communication au niveau du comité. Les médias ne se déplacent plus sans un réel intérêt. Un partenariat Comité - France Bleu Nord est en cours.

  Rappelons que la commission BMX est ouverte à tous pour amener des idées et y travailler pour l’intérêt général.

La piste modulable

 Gros investissement : 50 000 euros

Cette piste a déjà été bien utilisée et avec succès cet été. C’est un outil professionnel, personnel rémunéré à temps plein, matériel fiable et homologué- qui a été très apprécié cet été  dans le Valenciennois . Le contrat passé avec les Portes du Hainaut a permis à 3000 jeunes  de s’essayer au BMX et d’ amortir rapidement une partie de l’investissement initial ; un réel défi qui a été relevé avec brio.

3 projets de création de piste sont en cours dans cette région.

D’autres manifestations sont prévues  par exemple/ installation de cette piste  à Tourcoing en novembre pour les « 100ans du Grand Boulevard » . Les bénéfices résultants de ces prestations étant destinés au développement du BMX : équipe régionale et DN.

   Cette piste peut être mise à disposition des clubs gratuitement 1 fois par an  pour démonstration et promotion,   sachant que c’est l’ensemble complet de la piste qui se déplace géré par les personnes salariées par le comité. Les démonstrations  sur les parkings de grands magasins peuvent faire l’objet d’un contrat entre le comité et ces grandes surfaces.

    Une 2eme piste plus petite est à l’étude pour des actions dans les écoles.

L’Equipe Régionale

Evoquée, comme la piste modulable, lors de la table ronde  de 2008 cette équipe est désormais constituée. 

9 pilotes présélectionnés par Guillaume Fontaine responsable de cette équipe suite aux tests physiques nationaux passés dans les clubs ou lors de la session régionale et aux résultats des courses de région à Roncq et à Saint Quentin ; sélection validée par Nicolas Chauvin.

15 journées de stage sont prévues  réparties en 1,  3 ou 5 jours , des déplacements sur Caen, 2 coupes de France , l’inter région et enfin 6 pilotes seront emmener à la finale France.

Le contrat pour ces pilotes : suivre les entrainements, faire le maximum pour progresser, faire montre de sérieux de modestie , savoir s’intégrer dans l’équipe. Le pilote qui ne respecterait pas ces règles ne pourrait plus faire partie de cette équipe.

Le maillot, qui devra être porté sur les déplacements officiels aux compétitions, est sponsorisé par BMX WEAR.

Une présentation officielle dans la presse sera faite 15 jours avant Caen.

Présentation de cette Equipe à la Table ronde :

            Thomas CORION   Calais

          Nathan  HUMETZ   Lille

             Clément DUIGOU  Club Neutre

          Alexis   JOBART Calais

              Anaïs MERLAND   La Gorgue

           Charles MUTEZ   Calais

               Benjamin SANNIER   La Gorgue

           Alexandre SOCHA  Marcq en Baroeul

               Théotime   THOREZ   Arleux

Suite à cette présentation un carnet de bord leur a été remis ou apparaitront les entrainements et les résultats.

Cette équipe n’est pas fermée, il reste 3 places.

Nous remercions les pilotes et leur famille d’avoir fait le déplacement ce 11 novembre et leur présentons tous nos vœux de réussite pour la  saison 2010 .

DN2   NPC

Cette DN a été  mise en place pour garder les meilleurs pilotes dans la région et non pour faire ombrage aux autres structures ; elle sera gérée et financée par le comité NPC. Le but : émulation pour les autres pilotes, faire participer le maximum de clubs, faire parler de la région.

5 pilotes : 

                   Thomas HAMON  Elite     Calais (Aix), 

                      Benjamin JANSSENS    National    Roncq (Aix)

                   Juliette DESSEIN   Elite Dame    Fleurbaix

                       Remy GROUX    National    Lumbres

                    Aurélien BECUE   National   Marcq en Baroeul

Entraineur : Guillaume Fontaine  BF3

Arbitre national: Marie Th Collette

Une convention est signée avec le comité par le pilote et le club d’origine.

Le maillot, obligatoire sur les compétitions, est également sponsorisé par BMX WEAR. Sur ce maillot le nom le numéro  du pilote et maintenant une place disponible pour le sponsor personnel du pilote.

A savoir: le maillot Champion de France prime sur le maillot DN .

Une tonnelle DN2 NPC  ou seront accueillis également les pilotes de l’équipe régionale.

3 pilotes sont choisis sur chaque compétition et marque des points pour la DN.

Bilan de la saison 2009

 * La soirée des Champions à Saint Omer : les clubs BMX y étaient bien représentés.  

  Ont étés mis à l’honneur :  

             Thomas Hamon double Champion de France 20 pouces et Cruiser

              Benjamin Janssens pour sa 3eme place en Championnat de France

              Charlotte Devolder pour sa 1ere place en Challenge Europe

*  les compétitions :

 Bonnes épreuves cette saison qui se sont bien passées. Le nombre de pilotes  a augmenté tout au long de la saison que ce soit en Challenge Coupe  ou Championnat.  Entre 260 et 300 pilotes pour les épreuves de Coupe régionale !!!  

 Les courses Cruisers le matin sont appréciées par tous ; attention de bien respecter les horaires pour que les journées  ne soient pas trop longues. 

 L’inscription des pilotes en ligne semble convenir à tous ; reste le problème des pilotes nouvellement licenciés : la saison prochaine le rajout de ces pilotes par les clubs sera possible.  

   Par contre le cahier des charges n’a pas été signé par tous les clubs organisateurs, les contrats passés avec les secours n’ont pas toujours  été envoyés.

   Gros gros  problème : celui de l’arbitrage ; problème de quantité et de qualité, situation que la commission a laissée filée au fil des ans mais qui doit être modifiée très rapidement.

   Soyons vigilants au respect des autres clubs- de leur équipe d’encadrement,  de  leur fonctionnement, par rapport à leurs pilotes- et au respect des démarches et procédures par rapport aux clubs, au comité et par rapport à la fédération. ! 

    Enfin et non des moindre : intimidations entre pilotes,  verbales et                   «  physiques » : dégradation des vélos ! ? Une info de - comportement correct - doit passer dans les clubs,une surveillance accrue doit se mettre en place dans les pré grilles.

Récompenses en numéraires du Championnat régional 2009 :

  Les récompenses pour ce championnat sont financés par les clubs mais aussi par les comités NPC et Picardie. A ce jour le comité Picardie n’a toujours pas versé la part  qui lui incombait soit 500euros. Les pilotes n’ont donc pas encore eut leur prime. Pour que ces pilotes ne soient pas lésés plus longtemps Jean Noel Fontaine a décidé de remettre ces primes uniquement aux pilotes NPC avant la fin de l’année 2009.

Autre désaccord  avec la Picardie :Un accord avait été passé entre le comité NPC et le comité Picardie :le comité Picardie n’ayant plus de secrétariat ,  le comité NPC éditait les licences Picardie moyennant un dédommagement. Le comité Picardie refuse de dédommager le travail fait par le NPC, l’accord est donc rompu pour cette nouvelle saison.

Enfin de nombreux pilotes ont émis des craintes par rapport à l’organisation  d’une manche de Coupe de France à Saint Quentin : Sylvain Duployer, Président de la commission nationale BMX va se déplacer pour voir le problème avec ce club.

Infos

· Congrès des entraineurs à Bourges le 14 novembre. 1 personne par discipline y participe pour le BMX : Guillaume Fontaine.

· Toutes les pistes vont être homologuées avant le début de la saison ; Homologation pour la piste: classification en loisir, départementale, régionale ou nationale. Certification pour le club pour l’organisation des épreuves: départementale, régionale ou nationale.

Les référents régionaux, personnes habilités à homologuer les pistes, vont se retrouver à Rosny le 6 décembre. Pour le NPC 2 équipes seront mises en place avec dans chacune d’elles le représentant du département, un membre de l’équipe technique régionale et un pilote.

· Réunion inter région à Troyes le 15 décembre; quelques membres de la commission y participeront.

· Formations :   BF1 certains, faute de place, n’ont pu participer à la session organisée en octobre. Une nouvelle session est prévue le 1 et 3eme week end des vacances de février. Certificat médical  pour la pratique du vélo obligatoire. Ceux qui n’ont pas été présents le dimanche 24 octobre pourront récupérer cette journée le dimanche du 1er week end.

Une autre session sera organisée pendant les vacances de Toussaint 2010.

                        BF2 : combien de personnes sont intéressées par cette formation ? Veuillez faire remonter ces demandes à Jean Noel.

                         BF3 : les inscriptions pour Bourges sont en cours ; les dossiers incomplets ne seront pas pris en compte.

· L’assemblée générale du Comité NPC aura lieu à Barlin le 24 janvier.

· Open VTT:15 novembre 2009 à Berck.

Réglementation   

La note aux clubs 2010  éditée par la commission nationale BMX est la référence pour la réglementation 2010. Vous pouvez la  consulter sur le site BMX NPC.  

Quelques points:  En 2010 les juniors auront un titre national en championnat de France, les Nationaux restent Nationaux et ne changent plus de catégorie.

Les pédales automatiques sont interdites pour les cadets et moins de même que les pédales aimantées.  

Le pantalon long reste encore  l’obligation vestimentaire pour  la réglementation française même si la réglementation UCI est différente.

Soyez vigilants en ce qui concerne les licences: le pass-cyclisme n’est valable que pour les courses en région, un complément environ 58 euros-doit être payé au comité pour participer à l’inter région . 

La licence accueil :   valable 1 mois avec certificat médical obligatoire pour les pilotes de 16 ans et moins !! En 2010 ces licences devront être faites dans les clubs comme les autres licences, elle ne sera plus faite le matin avant les épreuves.

La carte journée : pourra se faire le matin des épreuves mais avec certificat médical obligatoire et pièce d’identité. Elle ne sera plus délivrée en l’absence du certificat médical !!

Vous pouvez vous procurer les carnets de licence accueil et de cartes à la journée gratuitement auprès du comité.   

Organisation des courses      

  *Tarification :               

       Affiliation des clubs : 200euros

       Droits d’organisation :  Championnat et coupe régionale : 175 euros

                                             Challenge : 110euros

        Sacem : le comité a négocié un tarif unique  pour toutes les compétitions : 32,50 euros. Chaque club devra déclarer sa manifestation.

        Inscriptions nationales en ligne à partir de 2010 : chaque club inscrira ses pilotes et paiera par carte bancaire le montant des engagements plus 1,50 euros pour frais.

         2euros d’augmentation pour les épreuves nationales dont 1euro est destiné au financement des contrôles anti dopage.

          En région: Engagements : Championnat et Coupe : 8 et 10 euros  Challenge : 6 et 7 ,50. montants doublés pour l’inscription  le dimanche matin.

          Participation des clubs aux récompenses : Championnat et coupe : 320 euros , Challenge 240euros.

· Développement durable : des subventions peuvent être accordées aux clubs mettant en place des actions spécifiques.

· Elite Régionale : catégorie gérée par Gary Hellman. Pour 2010 :  45 plaques personnalisées ont été distribuées. Le démarrage a été un peu difficile car lors de la reprise des courses en septembre-championnat régional 2010 oblige- certains pilotes n’étaient pas encore décidés. 

Quelques points du règlement 2010 : Les Elites régionaux le sont pour toute la saison. En challenge ils roulent en 17 et plus y compris les cadets élites régionaux.   Les champions régionaux cadet et 17/24 sont obligés de faire partie de cette catégorie. Les   1er  25 et plus   et 2eme et 3eme 17/24 ont le choix de monter ou de rester dans leur catégorie.

· Catégories : la catégorie Prélicence est conservée.  Les filles, en challenge, pourront si elles le désirent rouler dans leur catégorie d’âge.

· Horaires : les horaires 2009 sont reconduits pour 2010.

· Le dossier complet pour l’organisation d’une épreuve    - cahier des charges, contrat des secours, chèque pour récompenses et droits d’organisation, liste des arbitres du club-    sera à remettre en janvier lors de la réunion pour les Présidents organisateurs.

· 1 personne dans chaque club organisateur doit être mise à disposition durant la totalité de  l’épreuve pour : prendre les inscriptions à la journée, récupérer les paiements des clubs et faire le lien ensuite entre l’arrivée et le secrétariat.

· Arbitrage : la situation de l’arbitrage dans notre région est critique que ce soit au niveau quantitatif que qualitatif. Un manque de rigueur depuis plusieurs années a conduit à cette situation. Plusieurs fonctionnements avaient été mis en place mais toujours sans succès. Que ce soient les clubs ou la commission qui organisent l’encadrement des courses le résultat est le même ;  la rémunération des arbitres pratiquée durant une saison n’a pas amélioré les choses. D’autre part la majorité des arbitres n’ont pas conscience de l’importance de leur rôle et de la responsabilité qui en découle.

  Olivier Janssens et Marie Th Collette ont participé le 7 novembre à Rosny à une réunion pour les  formateurs d’arbitres. Cette réunion organisée pour uniformiser les pratiques de formation s’est  révélée très intéressante et a permis de connaître les pratiques des différents comités : Pays de Loire, Orléanais, Bourgogne, Ile de France, Picardie, Bretagne, Franche Comté, Champagne, Alsace Lorraine…Les points les plus importants évoqués : l’importance de la formation : de 1 à 3 jours avec des journées ou demi journées de pratique, la connaissance du règlement par tous les arbitres avant de faire la formation, l’importance de l’arbitre dans le déroulement des épreuves d’ou une valorisation importante et régulière de ces personnes et surtout  le rôle éducatif de l’arbitre, sa responsabilité dans le bon déroulement des épreuves.

En région : une formation pour les nouveaux et une journée  d’information pour les « anciens »  sera organisée le 28 février 2010  Seules les personnes présentes ce jour là pourront officier en tant qu’arbitre durant la saison 2010.Des fiches de poste simplifiées seront distribuées à chacun.

Chaque club doit avoir au moins 1 arbitre à proposer ; les clubs organisateurs de Challenge doivent avoir une liste d’au moins 3 arbitres et les organisateurs de championnat ou coupe au moins 4 . Toutes ces personnes devant être présentes le 28 février.

Les pistes

                Lumbres :changement complet de la piste avec équipement organisation UCI.

                 Lille :Inauguration de la nouvelle piste en septembre 2010. 

Le Calendrier

Championnat Régional 2010

                         27 Septembre 2009   Roncq

                         24 Octobre 2009      Saint Quentin    

                         14 Mars 2010       Fleurbaix

                         28 Mars2010        Compiégne Clairoix

                         18 Avril 2010       La Gorgue

                         9 Mai 2010           Estrées Saint Denis.
 Classement sur les 5 meilleures épreuves, 4 participations minimum pour l’inter  région.

Championnat régional 2011

                         19 Septembre 2010   PIC

                         3 Octobre 2010         Marcq en Baroeul

                      ?   17 Octobre 2010      Fleurbaix ? à confirmer ou passage en coupe régionale
Challenge

                           4 Avril 2010      Merville

                           2 Mai 2010       Arleux  + Championnat départemental 59

                           23 Mai 2010     Lumbres + Championnat départemental 62

                           20 juin 2010     Marcq en Baroeul

Coupe Régionale (catégories 2011)

                         5 septembre 2010   Longuenesse

                       12 Septembre 2010  Calais + Championnat départemental 62

                       26 Septembre 2010  Roncq + Championnat départemental 59

                       10 Octobre  2010     Merville

Organisation libre

                            25 Septembre 2010   Roncq  Open  Nocturne

           Le Président                                                       La Secrétaire

   Jean Noel FONTAINE                                       Marie Th COLLETTE

